でを被機故事

教育部推进 管办评分离模式

教育部日前印发《关于 深入推进教育管办评分离 促进政府职能转变的若干 意见》(以下简称"意见"), 要求推进依法行政、政校分 开、依法评价,到2020年, 基本形成政府依法管理、学 校依法自主办学、社会各界 依法参与和监督的教育公 共治理新格局。

意见要求,积极创造 条件,逐步取消学校行政 级别;全部取消非行政许 可审批,建立规范教育行 政审批的管理制度;扩大 各类社会组织参与教育评 价,更加注重以法治方式 保障学校办学自主权,切 实维护学校、师生的合法 权益。

我省考生16日起 可网上模拟填高考志愿

为了确保今年普通高 校招生网上填报志愿的顺 利进行,河南省定于5月 16日和17日在全省进行 普通高校招生网上填报志 愿模拟演练。

据了解,考生网上填 报志愿模拟演练时间为5 月16日9时到5月17日 17时。届时,考生可登录 河南省普通高校招生考生 服务平台,按照模拟演练 使用手册要求进行填报。

我省拟选400名 "双导师制"教师

今年秋季,我省将从 高校教育类课程教师和中 小学教师中公开选聘400 名,担任教育类"双导师 制"教师,这不仅意味着将 有中小学、幼儿园教师为 大学生授课,还将有高校 教师走进中小学课堂。

按照计划,2015年9 月至2016年6月,我省拟 安排 200 名高校教育类 课程教师和200名中小 学教师参与高等学校教 育类课程"双导师制", 重点涉及语文、政治、数 学、英语、物理、化学、生 物、历史、地理、体育、音 乐、美术、信息技术和学 前教育等14个基础教育 学科(领域)。

(吕玲玲 整理)

在家长眼中,他和蔼睿智;在学生口中,他机智幽默;在教师心中,

教育周刊 · 新视窗

孔祥宏:师生生命成长的"强心剂"

ī魅力的校长

校园里,就有一位 拥有众多"粉丝" 的智慧校长—— 孔祥宏。



孔祥宏(左五)和学生们在一起

在家长眼中,他是和蔼睿智的代名词

2013年9月1日,张左宇入学的第 一天,他的妈妈左新晓就跟着他到市五 中的操场上参加了开学典礼——听说 来了个新校长,她有点儿忐忑,得亲自 来看看这个校长怎么样,能不能把她的

在接下来的一个多小时里,她有点 儿放心了;而在接下来的一年多中,她 的顾虑被完全打消。

"孔校长上台演讲时完全脱稿,这 足见他记忆力好;记忆力好的人,思维 就会很敏锐。"左新晓记得,孔祥宏说过 "教育的本质,是关注学生的生存状态, 是呵护学生的生命成长,是提高学生的 生命质量"。当时她觉得,这位新校长 很有想法,也很睿智。这位睿智的校长 给张左宇带来的最直接的影响,就是让 张左宇从一个贪玩的小男孩,变成了一 个知道主动学习的大男生。

和左新晓有相同感受的,还有九(7)

班学生曹鲁豫的妈妈潘亚琳。潘亚琳有 着深深的"五中情结",她上初中那会儿, 市五中是全洛阳市最好的初中,但因为 种种原因,她与该校失之交臂。如今,孩 子终于有机会来这里上学了,她心里除 了激动,还有期盼。

"因为比较关心孩子的学习,我经 常到学校和老师交流;不知道怎么回 事,孔校长就记住了我,还主动跟我打 招呼。"潘亚琳说,孩子上八年级那年, 她到学校接孩子时,被一个和蔼的中年 男子叫住了,男子不但说出了她孩子的 名字,还准确地说出了曹鲁豫的班级和 学习情况,并鼓励她做好家庭教育,争 取让孩子再上一个新台阶。

后来,潘亚琳才知道,主动跟她打 招呼的是校长孔祥宏。"身为校长,他每 天要操心那么多事情,竟然还能记住我 家孩子的情况,让我很感动。孩子来他 这儿,放心!"潘亚琳说。

在学生口中,他是机智幽默的"劝学者"

上周,七(8)班的学生正在上 体育课,13岁的王聪颖在练习立 定跳远。

为什么老跳不好?是姿势不对,还 是力气不够? 当大家在讨论时,孔祥宏 走了过来——只要一有空闲时间,他就 会到校园、教学楼"转悠",和学生们打

"跳远太难啦,我上学那会儿,刚开 始学跳远,连及格线都达不到……"孔 祥宏来到学生中间,说起了他学跳远时

同学们哈哈笑了起来,孔祥宏突然 话锋一转:"别看我一开始不及格,最后 中招考试,我跳远可是满分!"

"不是吧,校长,你那么厉害,快传 授传授经验……"学生们顿时全围到 了孔祥宏身边。孔祥宏顺势摆好姿 势,并分步讲解了立定跳远的注意事 项。学生们跟着学时,他还站在学生 旁边进行指导。

"我们的校长没架子,即使批评人 也很幽默,我们都说他就是《孙权劝 学》里的那个孙仲谋。"九(8)班的陈怡 菲说,学校不允许带手机,发现有人带 手机时,校长就会走到跟前说"下次再 玩手机,我就会说把你的手机借给我 玩玩"。前段时间开中招动员会,校长 的演讲充满激情,大家都觉得"校长蛮 拼的"。

在老师心中, 他是"强心剂"

在学生们眼中,孔祥宏是个 "蛮拼的"校长;在市五中的100多 名教职工眼中,孔祥宏是个"蛮拼 的"领头人。

孔祥宏在学校管理、团队建设、 教师培养方面的成绩有目共睹,他 不但让老师们敢想、敢问、敢说、敢 干,更让大家齐心协力地拧成了一 股绳,把劲儿往一处使。

教师平时工作忙,少有机会交 流。为让大家增进了解,孔祥宏常 趁寒暑假带大家到户外进行拓展活 动。"第一次进行拓展活动前,大家 还说走走形式就算了,可还没等活 动结束,就有人提议再办一回。"该 校教师李东霞说,记得当时有个项 目叫"信任背摔",体验者要爬上高 台,背对大家从上面倒下来,被下面 队员手拉手织成的"网"接住。看到 大家都不敢尝试,有的女教师还被 吓哭了,孔祥宏爬上了高台;当他从 台上倒下来时,台下的队友们稳稳 地接住了他,引起一阵惊呼。

校长都上了,咱们还有啥说 的?一系列拓展活动走下来,大家 都觉得,平时不怎么说话的同事,性 格其实很开朗;以前觉得不好相处 的领导,其实并不是那么严厉…… 同事们的关系拉近了,干起工作来 就更有劲儿了。

除了和谐的人文环境,大部分 教师还希望自己的教学成绩能受到 校长的肯定,希望在学校和谐的氛 围中提高自己的业务水平。

"孔校长给我们带来了不少新 理念,他就像充满活力的强心剂一 样,大家跟着他干活,挺值!"李东霞 最后说。